

Ministrul de Interne cere demiterea șefului Poliției Române

Doar o mișcare de imagine

Ministrul Afacerilor Interne, Carmen Dan, a anunțat ieri, că a transmis premierului solicitarea de a îl demite pe șeful Poliției Române, Bogdan Despesu. Cauza, explicațiile lacunare privind menținerea în sistem a polițistului suspectat de pedofilie. Sindicatele susțin că totul este o manevră politică.

„Am transmis premierului propunerea de schimbare din funcție a șefului Poliției Române”, a declarat Carmen Dan. În locul chestorului Bogdan Despesu ar urma să fie împuternicit Cătălin Ioniță, actualul șef al Direcției Generale Anticorupție.

„Am constatat că niciun șef al acestui agent nu a înțeles să își asume vreo responsabilitate și că acesta a fost menținut în Poliție. Am aflat că testările nu sunt relevante și se impune modificarea bateriilor. Atâția ani cu lasă că merge și așa au făcut să fie în sistem oameni care au devieri comportamentale”, a mai spus ministrul.

Ministrul de Interne a precizat că agentul cercetat era încadrat ca fiind agent operativ, dar era folosit ca șofer de unul dintre șefii din Brigada Rutieră, ultima amendă dată de acesta fiind în luna decembrie a anului trecut. De asemenea, Carmen Dan susține că a fost informată cu întârziere despre cazul privind agresiunea asupra celor doi minori.

„Este o cheie politică”

Reprezentanții sindicatelor din poliție au declarat că demiterile cerute de ministrul Afacerilor Interne, Carmen Dan, la nivelul conducerii IGPR trebuie citite în cheie politică, menționând că aceștia ar trebui felicitați. „Nu pot face comentarii cu privire la



Cătălin Ioniță, directorul general DGA (aici împreună cu Ambasadorul Marii Britanii, Paul Brummell), îl va înlocui pe Bogdan Despesu

declarațiile doamnei ministru. Spun doar așa: oamenii aceștia ar fi trebuit felicitați că nu am avut atentate, când am avut dosare grele, documentate. La momentul de față, noi nu avem jafuri armate cum sunt afară. Nu avem crime în care să nu fi fost identificați autorii, toate dosarele grele de crimă organizate au fost identificate. Nu, atunci li s-a părut ceva normal. Dacă e normal, atunci să luăm capul oamenilor și vedem cum evoluează instituția”, a declarat, pentru agenția de presă Mediafax, Florin Vilnei, președintele Federației Naționale a Polițiștilor SED LEX. „E cheie politică. Vedeți declarația lui Dragnea de ieri și pe asta de azi. E cheie politică. Restul sunt discuții de presă, alte elemente care nu au legătură cu profesia de polițist, decât cu jocuri politice și atât. Eu nu pot spune dacă Gavriș ar trebui să dea un pas înapoi sau nu pentru că nu știu elemente

de acolo. Știu doar că a fost un dosar penal în lucru. Dacă facem așa la fiecare dosar cu AN (autor necunoscut-n.r.). Sigur că putem face o radiografie, că trebuie analizat dacă cineva a acoperit. Eu nu cred că a acoperit pentru că tot poliția a depistat”, a declarat Dumitru Coarnă, liderul Sindicatului Național al Polițiștilor și Personalului Contractual (SNPPC).

Cine este Cătălin Ioniță

Ministrul Carmen Dan, l-a propus ca înlocuitor pentru Bogdan Despesu, actualul șef al Poliției Române, pe Cătălin Ioniță, care ocupă acum funcția de director general al Direcției Generale Anticorupție (DGA). În vârstă de 41 de ani, Cătălin Ioniță a fost numit director general al DGA în 2016. Între 2014 - 2016, el a deținut funcția de director al Direcției de Investigare a Criminalității Economice, iar între 2012 -



2013 a fost director adjunct al Direcției de Investigare a Fraudelor din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române.

Anterior, a fost pe rând șef serviciu al Serviciului de combatere a corupției și a infracțiunilor comise în sfera instituțiilor bugetare din cadrul Direcției de Investigare a Fraudelor, șef serviciu al Serviciului de Investigare a Fraudelor din cadrul Poliției Sector 1 și ofițer specialist în cadrul Serviciului de Investigarea Fraudelor din cadrul Poliției Sector 1. Cătălin Ioniță este căsătorit și are cinci copii. ■

Scandalul transplanturilor din România

Alungă donatorii și mor pacienții

Asociația Transplantaților din România face apel la limitarea dezbaterilor negative care au loc în spațiul public, cu privire la situația transplantului din România, fiind un motiv în plus pentru care oamenii se ferească să doneze, afectând șansele de supraviețuire ale pacienților.

Pacienții cu nevoie de transplant urmăresc cu interes și îngrijorare dezbaterile din spațiul public cu privire la activitatea de transplant din România. „Semnalăm că toate comentariile făcute cotidian în diferite spații media, toate cu tentă negativă asupra activității de donare, transplant și monitorizare, afectează în primul rând șans la o nouă viață pentru pacienții înscrși pe listele de

așteptare”, reiese dintr-un comunicat de presă transmis de către organizație. Potrivit sursei citate, mulți aparținători ai pacienților în moarte cerebrală nu-și mai dau consimțământul pentru donare, reducând astfel șansa celor care așteaptă un transplant.

„Datele statistice europene arătau că în 2016 România se situa pe penultimul loc ca număr de donatori la un milion de locuitori. Acum, în 2018, cu certitudine, suntem pe ultimul loc (și tindem să picăm și de pe acesta!), urmare a faptului că în anul trecut numărul donatorilor a scăzut dramatic, ajungând la cca 50% față de 2016. Poate nu întâmplător această scădere a început, a continuat și continuă, de când s-a adus în dezbateri publică activitatea de

la ICUTR Cluj”, mai reiese din comunicatul ATR. Asociația Transplantaților consideră că ar trebui prezentată și partea pozitivă a activității de transplant, cum ar fi caracterul legal și benefic al actului donării, nevoia și importanța donării pentru salvarea de vieți. Reacția Asociației Transplantaților vine

după ce, în ultimele săptămâni, au fost scoase la iveală de către procurori mai multe nereguli găsite la Institutul de Tranzplant Renal Cluj. De asemenea, fostul ministru al Sănătății, Vlad Voiculescu, a vorbit despre ilegalitățile care s-au desfășurat în Agenția Națională de Tranzplant (ANT). ■



Polițistul acuzat de pedofilie Arestat pentru 30 de zile

Magistrații Judecătoriei Sectorului 6 au admis ieri, propunerea de arestare preventivă formulată de procurori în cazul lui Eugen Stan, polițistul de la Brigada Rutieră a Capitalei, acuzat că a agresat doi copii într-un lift al unui bloc din cartierul bucu-reștean Drumul Taberei.

Eugen Stan, agent al Brigăzii de Poliție Rutieră și șoferul lui Emanuel Vornicu, a fost depistat ca fiind autorul unor fapte de agresiune sexuală asupra a doi minori. Surse judiciare au declarat că, la percheziții, au fost găsite hainele pe care bărbatul suspectat de fapte de pedofilie le-a purtat în ziua în care a agresat sexual doi minori într-un lift. Acesta va fi testat psihiatric. Bărbatul este acuzat de trei fapte de agresiune sexuală. Este vorba despre două fapte comise la începutul acestui an, când doi minori, frați, au fost agresați în liftul unui bloc din Drumul Taberei, scenele fiind surprinse de camerele de supraveghere. O altă faptă este din 2012, când o fetiță de 7 ani (la acel moment) a fost urmărită de bărbat în timp ce se întorcea de la școală și agresată sexual. La acel moment au fost furnizate imagini cu agresorul, surprinse de camerele de supraveghere, însă acesta nu a fost identificat. Testele ADN au confirmat că Stan este autorul agresiunii din 2012, au precizat sursele citate. Potrivit avocatului lui Eugen Stan, acesta a recunoscut faptele. Surse judiciare au precizat că în ambele situații bărbatul a spus că nu a făcut nimic rău, doar și-a arătat afecțiunea față de minori, întrucât iubește copiii. ■

Pentru fostul ministru Vălcov DNA vrea pedeapsa maximă

Procurorul DNA a cerut ieri la instanța supremă, la ultimul termen din dosarul în care Darius Vălcov, fost ministru al Finanțelor, este acuzat de intervenții pentru contracte cu statul, pedepse maxime, cu executare, pentru toți inculpații din această cauză.

Având în vedere faptele de care este acuzat fostul ministru, pedeapsa maximă ar fi de 14 ani.

„Apreciind că toate probele de la dosar confirmă faptele, vă solicităm condamnarea la pedepse privative de libertate orientate spre maximul special în cazul inculpaților”, a spus procurorul de caz magistraților de la Înalta Curte de Casație și Justiție (ICCJ). Totodată, DNA a solicitat și confiscarea bunurilor și a sumelor de bani ridicate la percheziții.

În concluzii, apărătorul fostului primar al municipiului Slatina și fost ministru de Finanțe a explicat magistraților că nu există probe pentru condamnarea clientului său și a cerut achitarea acestuia. Darius Vălcov a fost trimis în judecată în anul 2015, de către procurorii DNA, fiind acuzat de trafic de influență, spălare de bani și operațiuni financiare sau acte de comerț incompatibile cu funcțiile.

Potrivit rechizitoriului trimis instanței, în 2009, administratorul unei societăți comerciale i-ar fi cerut lui Darius Vălcov, care atunci era primar al municipiului Slatina, să intervină la factorii de decizie de la SC Compania de Apă Olt SA, pentru a câștiga licitații de lucrări pentru obiective din Slatina, Scornicești, Piatra Olt și Drăgănești. În schimbul intervenției sale, omul de afaceri i-ar fi promis lui Darius Vălcov că îi dă 20 la sută din valoarea sumelor încasate (fără TVA) din contractele de execuție a lucrărilor. Darius Vălcov și omul de afaceri ar fi convenit ca sumele de bani promise în schimbul intervenției fostului ministru să fie date doar în numerar, în lei și la sediul firmei. Astfel, în perioada ianuarie-martie 2011, Vălcov s-ar fi prezentat periodic la sediul societății, unde ar fi primit de la administratorul acesteia, suma totală de 1,2 milioane de lei, în trei tranșe de câte 400.000 de lei. ■